
2022至2019年高一下册期中考试地理试卷（浙江省东阳中学）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
据上海公布的《2015年上海市国民经济和社会发展统计公报》显示，至2015年年末，全市常住
人口总数为2415.27万人。其中，户籍常住人口1433.62万人，同比增长0.3%，外来常住人口
981.65万人，同比下降1.5%．相比2014年996.42万的外来常住人口，2015年上海外来常住人口减
少近15万。导致上海市外来常住人口减少的原因主要是：
A. 人口流动政策的调整 B. 火爆楼市产生的压力
C. 产业结构调整的影响 D. 思乡情结带来的变动

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
越来越多的农民工回乡投入创业，推动“归雁经济”兴起。四川省2015年累计扶持37.4万农民工
实现回乡创业。完成下列各题。

【1】四川省“归雁经济”出现的主要原因有：
①原就业地的生活压力较大 
②农民工具备一定的创业技术 
③家乡当地气候条件的改善 
④东部地区医疗卫生条件下降

A. ①② B. ③④ C. ①③ D. ②④
【2】“归雁经济”带来的影响可能有：
A. 减缓城市化速度 B. 促进产业结构调整
C. 提高环境承载力 D. 导致地价下跌

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
2019年初，中国社科院发布《中国人口与劳动问题报告》指出，21世纪上半叶发生的最大的人
口事件，莫过于中国人口负增长时代的到来，其后将带来的社会问题主要有（人口抚养比，是

指总体人口中非劳动人口与劳动人口数之比，通常用每100名劳动年龄人口大致要负担多少名
非劳动年龄人口来测算）：

①社会消费上升 
②人口老龄化加剧 
③劳动资源不足 
④人口抚养比下降

A. ①② B. ②③ C. ①④ D. ③④

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列关于人口合理容量的叙述，正确的是：

①人口合理容量是一个国家或地区适宜的人口数量 
②是一个警戒值 
③具有相对性

④其数值主要受土地资源的限制，变化不会太大

A. ①③ B. ①④ C. ②③ D. ②④

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
据报道，新疆6月到8月初需要大量采摘西红柿的季节工，8月底到11月初又需要大量采摘棉花
的民工，新疆每年对季节工的需求在50万人左右。每当这几个季节来临前，新疆都要派不少人
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